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A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Havendo número regimental, 

declaro aberta a presente reunião desta Comissão Parlamentar de Inquérito, que 

trata da exploração sexual de crianças e adolescentes. 

 Tendo em vista a distribuição de cópias das atas da 12ª e da 13ª reuniões a 

todos os membros presentes, indago sobre a necessidade de sua leitura. 

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Solicito a dispensa da leitura das atas. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Dispensada a leitura das 

atas, a pedido do Deputado Luiz Couto. 

 Em discussão as atas. (Pausa.) 

 Não havendo quem queira discutir, passemos à votação. 

 Os Deputados que as aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 As atas foram aprovadas. 

 Foi distribuída também aos Deputados e Deputadas presentes a síntese das 

correspondências recebidas na Comissão, cujos originais se encontram à disposição 

para consulta na Secretaria da CPI. 

 A Deputada Teresa Surita justifica sua ausência na reunião realizada no 

último dia 15 de junho. A Deputada Carmen Zanotto justifica sua ausência na 

diligência da CPI, em Ceilândia, no Distrito Federal, realizada no dia 30 de agosto. 

 A diligência feita aqui, no Distrito Federal, na verdade, é a ponta de um 

iceberg de um profundo processo de exploração sexual que envolve particularmente 

crianças e adolescentes em situação de rua. Elas também estão à disposição dos 

Parlamentares e das Parlamentares que queiram ter conhecimento delas, estão 

devidamente gravadas e também taquigrafadas. 

 Bom, vamos então para a Ordem do Dia. Vamos aqui apreciar os 

requerimentos. Começamos pelo Item 1.  

Eu vou chamar o Deputado Luiz Couto para que possa nos auxiliar no 

trabalho desta CPI. 

 Passo para o Item 2, que é o requerimento do próprio Deputado Luiz Couto, 

que “requer seja convidada a depor nesta CPI a Delegada Diana Calazans Mann, do 

Rio Grande do Sul.” 

 Em votação. 
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 Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 O requerimento foi aprovado. 

 Nós vamos para o Item 3. O Item 1 eu deixo para o Deputado Luiz Couto, 

porque é de minha autoria, como os outros itens que também tiverem a minha 

autoria. 

 O Item 3 é o Requerimento nº 82, de 2012, do Deputado Luiz Couto, que 

“requer que seja convocado para esta CPI, em audiência pública, o Vereador Munir 

Sadeq Ramunieh, do Município de Ladário/MS”. 

 Em votação. 

 Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Eu passo o Item 4 para ser dirigido pelo Deputado Luiz Couto e vou ao Item 5, 

que é o requerimento do Deputado Arnaldo Jordy, o Requerimento nº 85, de 2002, 

que “requer realização de audiência pública para ouvir a Sra. Ivanise Esperidião da 

Silva Santos, da Associação Brasileira de Busca e Defesa a Crianças 

Desaparecidas, ‘Mães da Sé’, sobre o desaparecimento e exploração de crianças e 

adolescentes”. 

 Em votação. 

 Os Deputados e Deputadas que o aprovam permaneçam como encontram. 

(Pausa.) 

 O requerimento também foi aprovado. 

 Nós vamos ao Item 6, que é o Requerimento nº 86, de 2012, do Deputado 

Paulo Rubem Santiago, que “requer, nos termos regimentais, realização de 

audiência pública na cidade de Recife, Estado do Pernambuco”. 

 Em votação. 

 Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

 O requerimento foi aprovado. 

 O Requerimento nº 87, do Deputado Alexandre Leite, que requer “que seja 

solicitada à Rede de Televisão Band (pertencente ao Grupo Bandeirantes de 

Comunicação), cópia na íntegra do vídeo veiculado pelo programa CQC, no dia 20 

de agosto de 2012, sobre pedofilia na Internet”. 

 Em votação. 
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 Os Deputados e Deputadas que o aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

 O requerimento foi aprovado. 

 O Item 8 diz respeito ao Requerimento nº 89, da Deputada Liliam Sá e outros, 

que “requer a realização de audiência e diligências em Rondônia da referida CPI”. 

 Em votação. 

 Os Deputados e Deputadas que o aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

 O requerimento foi aprovado. 

 Então, portanto, nós temos o Item 9, que é o requerimento de minha autoria. 

Eu passo, então, ao Deputado Luiz Couto para que ele possa conduzir a discussão 

e deliberação acerca do Item 1, do Item 4 e do Item 9 desta pauta. 

 O SR. DEPUTADO VANDERLEI MACRIS - Pauta. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Couto) - Item 1, Requerimento nº 80, de 

2012, da Deputada Erika Kokay, que “requer que esta Comissão promova diligência 

para averiguar os casos de exploração sexual de crianças e adolescentes no 

Município de Oiapoque (Amapá) e áreas de fronteira com o Suriname e a Guiana 

Francesa”. 

Em discussão. (Pausa.) 

 Não havendo quem queira discutir, em votação. 

 Os que estiverem de acordo permaneçam como encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item 4. Requerimento nº 84, de 2012, da Deputada Erika Kokay, que “requer a 

convocação, por esta CPI, do Secretário de Futebol e Defesa dos Direitos do 

Torcedor, do Ministério do Esporte, para prestar esclarecimentos sobre os casos de 

abusos e exploração sexual de crianças e adolescentes em escolinhas de futebol do 

País”. 

 Em discussão. (Pausa.) 

 Não havendo quem queira discutir, em votação. 

 Os que estiverem de acordo com o requerimento... (Pausa.) 

 Aprovado. 
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 O Item nº 9 é também requerimento da Deputada Erika Kokay, Requerimento 

nº 90/12, que “requer que esta Comissão realize diligência em Mato Grosso (cidade 

de Cuiabá e região), nos pontos vulneráveis à exploração sexual de crianças e 

adolescentes, localizados em rodovias federais do Estado e outros locais”. 

 Em discussão. (Pausa.) 

 Não havendo quem queira discutir, em votação. (Pausa.) 

 Os que estiverem de acordo com o requerimento permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Devolvo a palavra a nossa Presidenta Erika Kokay. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Nós gostaríamos de 

proceder a algumas informações. A primeira é que a diligência que será realizada 

em Recife — diligência e audiência pública — está, em princípio, prevista para 

acontecer no dia 27 e 28 deste mês. Mas está em princípio, ela não está confirmada 

ainda. Mas nós iremos informar todos os Deputados e Deputadas sobre a sua 

realização. 

 A segunda é que nós vamos realizar uma diligência aqui, no Distrito Federal, 

como já foi aprovado num requerimento mais amplo, no próximo dia 6. No dia 6 de 

outubro, às 10 horas da noite, nós estaremos realizando uma diligência aqui no 

Distrito Federal. 

 Os Deputados que quiserem participar tanto das diligências em Recife quanto 

da diligência aqui, no Distrito Federal, apenas entrem em contato com o Secretário 

da Comissão. 

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - No dia 6, Sra. Presidente, como é véspera 

de eleição, todos nós estaremos ansiosos para votar no dia 7. Acho que V.Exa. só 

vai ter aqui os representantes do Distrito Federal. É dia 6 de outubro, não é? 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - É. 

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Sete... 

 O SR. DEPUTADO VANDERLEI MACRIS - Não vai ter ninguém. 

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Não vai ter ninguém. Então, eu acho que 

poderia colocar para o dia 9 ou 8. 
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 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - A gente pode tentar 

remarcar, mas aí teria que remarcar para o outro mês. Mas não tem dificuldade, a 

gente pode remarcar. 

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Mas, como é um sábado, é um sábado... 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - É um sábado. 

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - É um sábado e é véspera de eleição. 

Acho que muitos dos Parlamentares não... 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Nós podemos tentar fazer 

essa diligência no dia 6 de novembro. 

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Pronto. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Dia 6 de novembro, porque 

ela tem que ser por volta do começo do mês para que seja efetiva. Então, podemos 

realizá-la no próximo dia 6 de novembro, sem prejuízo das atividades que possam 

ser desenvolvidas. Mas a diligência oficial da CPI nós podemos realizar no próximo 

dia 6 de novembro para contar com a participação maior dos Parlamentares. Vamos 

tentar ver também se nós conseguimos fazer com que ela aconteça pelo menos na 

terça, quarta, no mais tardar na quinta-feira, porque seria importante a participação 

de outros Parlamentares e outras Parlamentares. 

 Então, não havendo mais nada para tratar... 

 O SR. DEPUTADO VANDERLEI MACRIS - Presidenta. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Sim, diga. Pois não, 

Deputado. 

 O SR. DEPUTADO VANDERLEI MACRIS - Só uma questão. Essa diligência 

aqui para averiguar casos de exploração sexual em áreas de fronteira com o 

Suriname e Guiana Francesa, V.Exa. propôs e foi aprovada agora. Existe hipótese já 

de um cronograma dessa diligência? 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Ainda não. 

 O SR. DEPUTADO VANDERLEI MACRIS - E qual é a motivação dessa ida 

lá, Presidente? 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - São várias denúncias. Nós 

tivemos algumas audiências públicas aqui, na Câmara, que apontaram para o 

tráfico, a existência de um processo de exploração sexual nas áreas de fronteira. 
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Aliás, um dos eixos de atuação da própria Comissão são as fronteiras. Nós temos 

muitas denúncias de fronteiras — muitas. Denúncias em vários locais, não apenas 

no que foi aprovado no dia de hoje. 

 Então, é nesse sentido. Obviamente que nós vamos ter que programar e 

contar, também, com a participação dos órgãos públicos que possam nos auxiliar 

nesse processo. A Irmã Henriqueta, que esteve aqui, que é do Estado do Pará, que 

trabalha na Comissão de Justiça e Paz e está, inclusive, sob proteção policial, sob 

proteção policial em função de seu trabalho de enfrentamento à exploração sexual, 

apontava muitos casos acerca disso. E foi a partir dessa audiência pública que nós 

achamos por bem que a Comissão deveria ir lá, para atestar toda essa situação que 

foi relatada aqui, de forma muito doída, pela Irmã Henriqueta, que foi uma das 

convidadas numa audiência pública que realizamos. 

 O SR. DEPUTADO VANDERLEI MACRIS - Eu gostaria de dizer que eu tenho 

muito interesse em participar desta audiência pública, porque eu já andei lendo a 

respeito disso. E eu acho que é importante mesmo a Comissão ir. Queria 

cumprimentar V.Exa. pela iniciativa. Na hora que definir, a gente vai ficar sabendo a 

data para ir. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Vai. E nós estamos 

buscando, Deputado, contar com o auxílio do transporte da FAB, porque são regiões 

que são mais difíceis de podermos entrar. Nós temos uma série de atividades na 

Região Norte, e nós também estamos solicitando o auxílio de transporte da FAB, 

para que nós possamos ir. Então, os Deputados iriam todos no transporte da FAB, o 

que nos facilita também sob outros aspectos. Portanto, há toda uma diligência a ser 

feita na Região Norte. E nós queremos contar, para as regiões de fronteira, com o 

auxílio da FAB. 

Assim que nós conseguirmos agendar... Aqui, a gente sempre entra em 

contato com as pessoas que estão na região e têm uma luta concreta, 

Parlamentares, inclusive. A gente tem contado com valiosa contribuição de 

Parlamentares, sejam municipais, estaduais e federais do Estado, em todos os 

locais que estamos indo. 

Em Fortaleza, tinha acabado de ser realizada uma CPI pelo Município, pela 

Câmara Municipal, que foi muito importante para todos nós, porque já nos baliza 
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sobre um trabalho. Nós não vamos fazer um retrabalho. Então, assim que a gente 

agendar, nós vamos comunicar a todos os membros da CPI e as condições, 

também. E achamos que vamos em um avião da FAB para a região. 

 Deputado Luiz Couto. 

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Sra. Presidente, inclusive a Deputada 

Janete Capiberibe, que é lá do Amapá, pediu o telefone da Irmã Henriqueta, porque 

ela diz que o delegado que hoje está em... Porque é uma pessoa que está querendo 

contribuir também com essa investigação. Acho que V.Exa. poderia entrar em 

contato com a Deputada, para que pudesse inclusive ver, através desse delegado, 

para que possa colaborar conosco nessa diligência que vai acontecer naquela 

região. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Com certeza. Obrigado pela 

contribuição, Deputado Luiz Couto, até porque tem sido uma prática nossa sempre 

estar em contato com os Parlamentares Federais daquela localidade e também com 

os Parlamentares Estaduais e Municipais. E nós, também, sempre entramos em 

contato com as instituições, sejam governamentais ou não governamentais, que têm 

uma atuação efetiva na área do enfrentamento da exploração sexual de crianças e 

adolescentes. 

Nós temos ainda uma sugestão da Deputada Liliam que nós vamos também 

apreciar na próxima reunião, a realização de um seminário acerca da Copa. Há 

tantas leituras, há tantos agentes, há tantos elementos a serem considerados nessa 

discussão sobre a preparação do Brasil para a Copa, na proteção das nossas 

crianças e adolescentes, que nós estamos concluindo sobre a necessidade de 

fazermos um seminário. E vamos ver se nós o realizamos ainda neste ano ou se o 

deixamos para o próximo ano, mas vai ser necessário, realmente, que nós tenhamos 

a realização de um seminário, porque nós temos uma série de variáveis que são 

importantes de serem aprofundadas nessa discussão. 

 Eu queria, antes de encerrar, agradecer muito ao Deputado Luiz Couto pelo 

auxílio que deu à condução dos trabalhos desta reunião.  

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Sra. Presidente, eu queria só uma 

informação. Foi solicitada a prorrogação desta CPI.  

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Foi. 
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 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Até quando?  

 O SR. DEPUTADO VANDERLEI MACRIS - Até 13 de outubro... 

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Então, nós temos que fazer outro 

requerimento. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Nós vamos fazer um 

requerimento nesta semana. Solicito à Secretaria da CPI...  para que nós tenhamos 

uma nova prorrogação. A prorrogação que foi aprovada se exaure no dia 13 de 

outubro. Portanto, nós já estamos muito próximos dela e vamos fazer, então, um 

novo requerimento para solicitar a prorrogação desta CPI. 

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Como essa prorrogação passa para o 

plenário, nós vamos ter a primeira reunião no dia 9, já muito próximo da data. Eu 

não sei se nós não poderíamos fazer um requerimento agora... 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Vamos fazer hoje. Vamos 

fazer hoje. 

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO  - ...já aprovando esse requerimento. A 

relatora e V.Exa. apresentam, e aí nós votamos a prorrogação por mais 60 dias. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Como não há necessidade 

de que a gente aprove aqui na reunião da Comissão, nós vamos entregar direto ao 

Plenário, apenas com o acordo dos Parlamentares que aqui estão nesta reunião de 

que nós solicitamos mais uma prorrogação para os trabalhos desta CPI, para que 

nós possamos apreciar esta prorrogação ainda no esforço concentrado, que é o 

último antes das eleições, que se dará no dia de hoje e no dia de amanhã. 

Nós vamos apresentar hoje ainda para a Presidência, a Mesa Diretora, a 

solicitação de prorrogação. 

 O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO  - (Inaudível.) 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - Mas, então, apenas para 

que fique clara e manifesta a vontade da CPI, eu coloco em votação se todos e 

todas estão de acordo que nós façamos um requerimento solicitando a prorrogação 

dos trabalhos da CPI. 

Em votação. 

Os Deputados e Deputadas que estão de acordo permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 
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Então, foi aprovada a solicitação de prorrogação dos trabalhos da CPI. 

 Portanto, nós vamos realizar essa diligência nos dias 27 e 28, provavelmente, 

em Recife. Nós postergamos a diligência de Brasília do dia 6 de outubro para o 

começo do mês de novembro e informaremos a contento. As demais diligências que 

foram aqui aprovadas nós submeteremos a programação delas e os dias ao 

conjunto dos Parlamentares para que possam se incorporar. 

 Então, sem mais nada a tratar, desejamos a todos e todas uma boa eleição, 

porque não nos veremos mais até o processo eleitoral. Que nós possamos 

reafirmar, como reafirmamos todos os dias, uma democracia ainda em construção 

que passa pela vontade do povo expressa nas urnas. 

Portanto, desejo a todos e todas uma boa eleição. 

Deputada Liliam Sá. 

 A SRA. RELATORA (Deputada Liliam Sá) - Eu só queria registrar que nós 

recebemos a visita da Coordenação Nacional da Pastoral da Criança, que veio aqui. 

Por isso que eu não estava... Peço até desculpas, eu estava dando atenção a eles, 

que vieram aqui pedir nosso auxílio em relação ao evento que acontecerá nesta 

Casa: a oração mundial pela criança. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Erika Kokay) - É lindo. 

Com os informes dados pela Deputada Liliam Sá e sem mais nada para tratar, 

agradeço a presença de todas e de todos os Parlamentares que viabilizaram esta 

reunião e a declaro encerrada, convocando a próxima reunião para o dia 9 de 

outubro, às 14h30min, em plenário a ser definido e devidamente comunicado a 

todas e a todos. 


